

## Бельгия



### 1. Общие сведения

Бельгия – государство, находящееся в Западной Европе граничащее на Юго-западе с Францией, на Севере с Нидерландами, на Востоке с ФРГ и Люксембургом. На Северо-западе обмывается Северным морем. Площадь Бельгии составляет – 30530 кв.км. Столица Брюссель, крупнейший город – Антверпен.



## 2. Природа.

Большая часть страны равнинной поверхностью и мягким климатом.

. Во время морских отливов обнажается полоса песчаных ваттов шириной до 3,5 км. Дюны и дамбы защищают от приливов зону плодородных полей шириной около 15 км, находящиеся ниже уровня моря (до 2 метров). За полями расстилаются плоские низменности Низкой Б.-Фландрская и Кампин (высотой до 50 метров),

сложенные речными и морскими осадками; местами во Фландрии возвышаются останцовые холмы (высотой до 150-170 метров). В средней Бельгии господствуют волнистые равнины с эрозионными формами рельефа.



## **Геологическое строение и полезные ископаемые**

На юге Бельгии развиты герцинские складчатые сооружения, подвергшиеся сильной денудации; севернее они погружаются под толщу мезо-кайнозойских осадков, обнажаясь лишь местами по долинам рек. На крайнем севере под мощным осадочным чехлом залегает докембрийский кристаллический фундамент. В плейстоцене территория Бельгии неоднократно подвергалась воздействию талых ледниковых вод, большое распространение получили процессы лёссовообразования.

Бельгия богата каменным углём, но коксующихся углей мало. В Арденнах имеются небольшие месторождения железа и полиметаллических руд (свинец, цинк, медь), сурьмы и др. Значительны запасы строит камня (камня, песчаник, мрамор и др.).



## **Почвы и растительность**

В Низкой Бельгии естественная растительность представлена дубово-берёзовыми, в Средней и Высокой Бельгии – буковыми и дубовыми лесами на подзолистых и бурых лесных почвах. Леса занимают около 18% площади страны.





## **Животный мир**

В лесах сохранились благородный олень, косуля, кабан, лесной кот, лесная куница, заяц-русак. Многочисленны грызуны: буроzubки, сони, полёвки. Разнообразна фауна

птиц, в том числе охотничье-промысловые виды (фазаны, куропатки, вальдшнепы и др.).



## **Экономика**

Во время первой и второй мировых войн Бельгия была сильно разрушена, однако быстро восстановила своё хозяйство. Ведущая отрасль сельского хозяйства молочно-мясное животноводство, на которое приходится 2/3 всей стоимости сельско-хозяйственной продукции. Развито пищеводство (12 мин.) Растеневодство подчинено обслуживанию животноводства. Под фуражные культуры отводится около 2/3 всей сельско хозяйственной площади. Выращивается пшеница, рожь, овёс, ячмень. Средняя урожайность пшеницы 30ц/га, ячменя 30 ц/га, овса 32 ц/га, ржи 25,2 ц/га.

Выращивание технических культур (свекла, лён, цикори, табак, хмель, картофель) также овощеводство, садоводство и культивирование цветов.

## **Промышленность**

В 1830 г. Бельгия обрела независимость. В скором времени она разбогатела за счёт развития промышленности.

Энергетика и добывающая промышленность. В энергетическом балансе около 30% приходится на уголь – главное минеральное богатство страны, и 60% на нефть.

Обрабатывающая промышленность использует в основном импортное сырьё; представлена главными обрабатывающими отраслями тяжёлой индустрии – металлургией, металлообработкой, основной химией; в этих отраслях производство часто комбинируется на одних и тех же предприятиях. Из отраслей лёгкой промышленности выделяются пищевая, текстильная и швейная.

Чёрная металлургия – одна из старейших и наиболее развитых отраслей промышленности страны; по размерам выплавки стали Бельгия занимает 7-е место в капиталистическом мире.

Значительные размеры имеет промышленность стройматериалов, в особенности производство стекла (оконного, витринного, зеркального), сосредоточенного главным образом в провинции Эно. По размерам вывоза стекла (около 1/3 мирового экспорта капиталистических стран) Бельгия занимает 1-е место в мире. Алмазогранильная промышленность (г. Антверпен) насчитывает самое большое в мире число гранильных предприятий (бриллианты из импортных необработанных алмазов).



## **Сельское хозяйство**

Сельское хозяйство отличается высокой интенсивностью, однако в экономике страны его роль невелика. Бельгия – страна мелких и средних фермерских хозяйств. Из всей земли, используемой в сельском хозяйстве около 50% приходится на фермы с площадью от . Эти фермы, как правило, специализируются на снабжении городов продовольствием, дают основную массу товарной продукции и сосредотачивают главную часть поголовья скота, техники, машин и наёмных рабочих. Число таких ферм в общей массе хозяйств составляет всего 10% (1965), в то же время 90% хозяйства имеют участки менее 5 га. Чрезвычайная раздробленность земельных владений характерна для индустриальных районов





## Транспорт

Бельгия расположена на перекрёстке важных транспортных магистралей, связывающих многие западно-европейские страны. Географическое положение между крупными странами способствует развитию густой транспортной сети, которая обслуживает транзитные перевозки и связывает индустриальные районы Бельгии с морскими портами и с соседними странами. Бельгия занимает первое место в мире по густоте железных дорог (131 км на 1000 квадратных километров), второе место по густоте внутренних водных путей и четвёртое место по густоте автодорожных сетей. Эта страна считается "воротами" в европу. В сфере транспорта работают 200 тыс. человек или 5% всех занятых в экономике страны.



## Внешняя экономика

Основная особенность экономики Бельгии – сильная зависимость на мировом рынке. Внешняя торговля имеет важное значение. Импорт превышает над экспортом. Дефицит торгового баланса покрывается от транзитных перевозок и иностранного туризма. Ежегодно Бельгию посещают 8 млн. туристов. В последние годы быстро развивается нефтехимия и на её базе – производство пластмасс и синтетических материалов. Нефтехимические предприятия размещены в основном в прибрежных городах Эстланна и на западном побережье. Бельгия поддерживает очень тесные экономические связи с другими европейскими странами, а в её столице Брюсселе находится штаб-квартира Европейского союза государств. Важную роль играет Бельгия в мировой торговле. Она обеспечивает 1/3 мирового экспорта ковров, стекла, бриллиантов, охотничьих ружий, тяжёлых цветных металлов и 1/6 вывода стального проката и кинофотоплёнки.

**СПАСИБО ЗА**



**ВНИМАНИЕ**

risovach.ru